

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 56 (10200) СРЕДА, 4 августа 2021 года



Выходит по средам и пятницам



Инициативное бюджетирование: вместе можно сделать больше

Принципы инициативного бюджетирования становятся все более популярными в муниципалитетах Калужской области. В ногу с регионом идет и Спас-Деменский район, который не только активно включился в этот процесс, но и стал примером успешных практик на основе конструктивного взаимодействия власти и общества.

Инициативное бюджетирование не новый, а достаточно хорошо проверенный механизм, который успешно реализуется в нашем районе уже третий год. Он позволяет гражданам самим решать, какие объекты инфраструктуры благоустроить и каким будет личное участие каждого жителя. И даже несмотря на необходимость финансового участия, спасдеменцы с каждым годом все активнее включаются в данную программу, в текущем году в нее вовлечены уже все 12 сельских поселений. На сегодняшний день в семи из них работы по реализации проектов развития территорий, основанных на местных инициативах, уже завершены. Например, в селе Чипляево благодаря инициативе жителей обустроили территорию, прилегающую к фельдшерско-акушерскому пункту, в



селе Любунь региональная программа позволила создать красивое и уютное место отдыха. Совместными усилиями людей и власти в селе Лазинки и деревне Нестеры благоустроили

территории братских захоронений. На стадии завершения находится еще одна народная инициатива. Жители деревни Снопот в рамках программы местных инициатив уже установили

ограждение на общественном кладбище и воинском захоронении. Подрядной организации осталось лишь уложить тротуарной плиткой центральную дорожку к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны землякам. Общая стоимость данного проекта составила 870 265,20 рубля.

По правилам программы количество заявок от одного сельского поселения не ограничено, поэтому жители сельского поселения «Деревня Стай-

ки» в рамках программы «Местные инициативы» решили сразу три наиболее важные и актуальные проблемы: установили контейнерные площадки в деревнях Стайки и Гайдуки и провели освещение на трех улицах в деревне Гайдуки. Почти полностью решить проблему освещения улиц удалось и в Павлиновском сельском поселении. На центральной усадьбе и в деревне Жданово повесили 17 светильников и установили четыре новые опоры. На эти цели было выделено чуть более 730 тысяч рублей, из них почти 20 тысяч рублей собрали сами жители. В результате торгов образовалась экономия, которая, по словам главы администрации

невно проходят по этой улице. Да и экстренным службам в ночное время проще найти нужный адрес на освещенной улице, поэтому, пока еще есть время, необходимо взвесить все «за» и «против» и принять верное решение, ведь завтра такой возможности может и не быть. Напомним, добровольный вклад населения - софинансирование проектов или трудовое участие на объектах, является одним из важнейших условий участия в программе. Как неоднократно подчеркивалось, власти ждут от инициативного бюджетирования не только повышения качества среды проживания, но и активности граждан в решении вопросов местного



поселения Тамары Пожарковой, будет направлена на дальнейшее развитие системы освещения.

К сожалению, не все граждане понимают важность данной программы и условия участия в ней. Например, в одном из названных сельских поселений неосвещенной осталась лишь одна улица Садовая, жители которой наотрез отказываются внести на благое дело собственные средства. А ведь на сегодняшний день инициативное бюджетирование является единственной возможностью сделать более комфортной не только свою жизнь, но и жизнь односельчан, которые ежед-

значения, поскольку «народные» инициативы - именно тот инструмент, который может повысить эффективность местного самоуправления и участия населения в управлении территорией. При этом жители не только активно высказывают свои пожелания, но и принимают непосредственное участие в реализации проектов, а также в их софинансировании и контроле за ходом выполнения работ. Показатели сегодняшнего дня только по нашему району говорят о том, что местные инициативы стали неотъемлемой частью жизни. Люди знают о программе, участвуют в ней и видят результаты.

Екатерина НИКИШКИНА.





От музейного истока до школьного урока



Знаете ли вы, что рядом со Спас-Деменском находится интереснейший музей, посвященный поэту советской эпохи Михаилу Васильевичу Исаковскому?

Село Выходы Угранского района Смоленской области в 30 км от Спас-Деменска, а деревня Глотовка - родина поэта, в 50 километрах. Иными словами, его жизнь с самого начала неразрывно связана со Спас-Деменским краем.

Он ходил из родной Глотовки в школу в Гнездилово сдавать экзамены, в Павлинное забирал почту, помогая отцу, работавшему почтальоном, 21 июня 1941 года Михаил Васильевич приехал на родину, чтобы приветствовать выпускников школы, а назавтра началась война. Со станции Спас-Деменск Исаковский уехал в Москву.

Поэт никогда не терял связи со своими истоками. Сегодня памятью ему остается старый деревянный клуб, построенный им в подарок односельчанам на средства, полученные от Сталинской премии. В прежние времена здесь располагался кинозал, танцевальный зал, библиотека и другие помещения. Затем библиотеку перенесли в другое место, а в освобожденном помещении разместили музей, посвященный поэту. Он во Выходах не столь знаменит, как пушкинское Михайловское или тургеневское Спасское-Лутовиново, но очень интересен, хотя и прост. Музей располагается в четырех небольших залах, один из которых - восстановленный кабинет поэта - точная копия его кабинета в московской квартире. Вещи и мебель переданы последней женой поэта в дар музею.

Экскурсия начинается с зала, стилизованного под русскую избы. Здесь собраны подлинники экспонаты, переданные здешним населением: прялка, деревянные бадьи для теста, ступа, льня-

ные снопы, на стенах сарафан и рубаха, в которых, возможно, ходили земляки поэта в начале 20 века. Рассказ экскурсовода о крестьянской доле и многодетной семье Исаковских дополняют фотографии. На них мать поэта, его первая учительница, меценат Погодин, рядом первая книга - «Провода в соломе» и исторический снимок на эту тему (на фотографии проводят радио в дом соседа Исаковского в деревне Глотовка). Снимок как будто раскрывает название первой книги стихов: речь идет именно о проводах для радиовещания, которые рядом с соломенными крышами хат кажутся верхом совершенства. Другие фотографии рассказывают о жизни и работе поэта в Смоленске, о первых стихах, знакомстве с А.Т. Твардовским, ставшим его другом на всю жизнь. Внимание привлекает более современная фотография: на ней сын Гнездиловского помещика и мецената Погодина - М.И. Погодин, работник Ельнинского земства по народному образованию, сыгравший особую роль в жизни М.В. Исаковского. Их дружба и связь продолжались многие годы.

Творчестве поэта рассказывается в следующем зале музея, но особое внимание уделяется одному стихотворению, ставшему знаменитой песней в годы Великой Отечественной Войны и живущему до нашего времени - «Выходила на берег Катюша...». Оказывается, поэт написал его за три года до начала войны, в 1938 году. Кто был прообразом героини существует несколько версий. Но важно одно: эту девушку поэт действительно увидел на берегу реки Угры, и стихот-

ворение вовсе не о боевой подруге, а о любви.

Спустя время композитор М.И. Блантер попросил дать для песни что-то новое, и Исаковский предложил ему свою «Катюшу». Первой исполнительницей песни стала Валентина Батищева. Когда состоялся дебют песни, зрители так аплодировали исполнительнице, что она была вынуждена спеть ее три раза подряд. Затем песня вошла в репертуар многих, в том числе Лидии Руслановой. Но именно в исполнении Батищевой она звучала более душевно.

Песня стала поистине интернациональной. Пластинку с песней крутили на патефоне столько раз, что в

Побывав после освобождения Смоленщины дома, поэт увидел сожженную землю, разруху, истерзанных земляков. Из многочисленной семьи Исаковских в живых остались немногие. Кто-то погиб на фронте, кого-то убили оккупанты. Именно тогда родились строчки стихотворения «Враги сожгли родную хату». Через несколько дней после поездки Исаковский выполнил просьбу земляков - прислал им из Москвы полмешка черной соли, которую горсточками разделили между оставшимися жителями деревни. Позже, приезжая в родную деревню, поэт обязательно привозил подарки: кому-то бидон, кому-то платок или корзинку.



прямом смысле заиграли до дыр. Один из китайцев прислал в музей письмо, в котором рассказал, что песня стала любимой и для них, поэтому свою первую дочь он назвал Катюшей. В годы войны песня изменила свое назначение - она стала символом веры в победу.

Несколько стендов этого зала посвящено другому образу «Катюши» - боевому оружию. Именно на Смоленщине, недалеко от поселка Выходы, у деревни Богатырь, попала в окружение батарея капитана Флерова с первым артиллерийским оружием, сыгравшим существенную роль в исходе войны. Когда в бой вступали «Катюши», немцы впадали в шок. Почему это грозное оружие получило такое ласковое название, доподлинно неизвестно. Есть версия, что среди бойцов батареи была девушка, другой вариант - на орудии была аббревиатура «КАТ», есть и третий - после первых пробных запусков орудия в штаб ушла шифровка: «Катюша пропела хорошо». Но так или иначе эти два образа слились воедино, став с м в о л о м стойкости, мужества, непо beatимости и веры.

Катюша и сегодня живет во Выходах - на крутом берегу реки Угры обустроено «Катюшин берег». Говорят, что именно здесь Исаковский встретил ту таинственную девушку. Приходящие сюда могут увидеть стилизованный сруб избы - символ единства нашего народа, невысокый забор - оберег от бед и невзгод и двенадцатитонный камень - символ вечности.

Третий зал посвящен творчеству последних лет поэта. Исаковский был хорошо знаком с Юрием Гагариным, многими исполнителями песен на его стихи.

Говорят, что эти двери, столы и предметы (фотографии, книги, ордена) сохранили тепло рук поэта. Ведь здесь была библиотека, и в каждое свое посещение родных мест Исаковский заходил сюда, чтобы поговорить с библиотекарями и читателями о житье-бытье, распросить о проблемах, помочь в каких-то вопросах. Помещение сельского клуба, которое расположено в другом конце здания, сохранилось таким же, как при Исаковском, и даже клубная сцена помнит его.

Сегодня свое второе рождение испытывает и деревня Глотовка, где родился поэт. Несколько лет деревенскую улицу можно было узнать только по останкам изб и домов, но в последние годы сюда стали приезжать дачники - потомки тех, кто когда-то покинул эти места в погоне за лучшей жизнью. Уже появилось несколько добротных двухэтажных домов, значит, деревне жить. А мы пойдем дальше.

В. В. ПУТИН.



Особое внимание экскурсовод обращает на восстановленный кабинет поэта.

На входе вешалка со шляпой, плащом и вишневой тростью, подаренной А.Т. Твардовским. В шкафах книги с пометками поэта. Привлекает внимание большой кожаный портфель, весьма потертый, но с прочными рабочими по сей день замками. Поэт пользовался им многие годы, а затем подарил зятю, преподавателю Смоленского педагогического института. Рабочий стол, кресло и мягкие стулья тоже подлинники, только немного подкленные и отремонтированные. На столе черновики, над которыми тщательно работал поэт, написанные крупными буквами (в последние годы жизни он видел еще хуже, и даже писал фломастером). Особый интерес вызывают очки-бинокли. На стенах картины, которые висели в кабинете поэта в Москве. И фотографии его семьи. Поэт был женат трижды.

После посещения музея и «Катюшиного берега» экскурсантам предлагают побывать на братском захоронении в центральном сквере Выходов. Здесь покоятся останки 7,5 тысячи погибших воинов, отдавших жизнь за свободу этой земли. О таких братских могилах М.В. Исаковский писал: «Куда б ни шел, ни ехал ты, а здесь остановись, могила этой дорогой всем сердцем поклонись...». В год восьмидесятилетия начала Великой Отечественной войны с особой важностью, лирикой и воодушевлением звучат стихи поэта о войне, песни «Катюшек», «Огонек», «В лесу прифронтовом», «Ой, туманы мои...» и другие, которые пронизывают болью за потерю вратом родную землю, верой в победу и надеждой на мирную счастливую жизнь.

Если ранее казалось, что я знаю о поэте все, то совсем по-другому стала воспринимать его как человека и как поэта после поездки в музей - как будто увидела в нем знакомого, близкого, родного человека. Была удивлена, что рядом со мной жил такой знаменитый поэт, на стихи которого поет песня вся страна. Вот так далеко становится близким.

Думаю, я вас заинтересовала побывать на родине поэта.

Полина ФИТИСОВА.
Фото Ирины ВОЛКОВОЙ.



Ребенок и общество

Преступление и наказание

В конце июля прошло очередное заседание территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории МР «Спас-Деменский район»

В ходе заседания рассматривались вопросы состояния преступности среди несовершеннолетних, персональные дела в отношении подростков и их родителей, а также вопросы организации профилактической работы.

На рассмотрение комиссии поступило два уголовных материала в отношении несовершеннолетних, совершивших правонарушения, предусмотренные частью первой и частью третьей статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - кража. Как сообщила ответственный секретарь территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Спас-Деменского района Тамара Копысева, по материалам первого уголовного дела несовершеннолетнему гражданину грозит арест на срок до двух лет. А вот правонарушение, предусмотренное частью третьей статьи 158 УК РФ, наказывается уже штрафом в размере до 80 тысяч рублей и лишением свободы сроком до шести лет.

Однако не только несовершеннолетние понесут наказание. Родителей или иных законных представителей детей, совершивших антиобщественные деяния, тоже привлекут к ответ-



ственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних детей, - пояснила она. И напомнила спас-деменским родителям о действии на территории района детского комендантского часа, который в летний пери-

од действует с 23.00 до 06.00 часов утра. Это значит, что в это время несовершеннолетние не могут находиться на улицах и в общественных местах без сопровождения взрослых. За нарушение комендантского часа тоже предусмотрена административная ответственность.

Екатерина НИКИШКИНА.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ МИКРОПЕРЕПИСЬ-2021: ГОТОВНОСТЬ № 1

Руководитель Калугастата Нелли Селиверстова приняла участие в совещании с главами муниципальных образований региона, проведенном в режиме ВКС министром сельского хозяйства Калужской области - заместителем Председателя Комиссии по проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года (СХМП - 2021), и выступила с информацией о готовности проведения СХМП - 2021.

СХМП-2021 проходит с 1 по 31 августа 2021 года.

Цель - получить официальную статистическую информацию о произошедших изменениях в сельском хозяйстве в межпереписной период.

1. Число объектов СХМП в Калужской области (единиц):

- личные подсобные хозяйства граждан сельской местности (с учетом выборки) - 188357;
- некоммерческие объединения граждан - 1182;
- сельскохозяйственные организации - 461;
- крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели - 828.

2. Будут применяться новые технологические подходы при сборе сведений:

- опрос на планшете - личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан и некоммерческих товариществ;
- заполнение через централизованную систему сбора Росстата самостоятельно в

электронном виде - сельскохозяйственные организации, индивидуальные предприниматели, КФХ.

3. Численность привлекаемого Калугастатом персонала:

- 25 уполномоченных по вопросам переписи, 25 заместителей уполномоченного - с 1 июля по 18 декабря;
- 67 инструкторов полевого уровня - с 22 июля по 16 сентября;
- 400 переписчиков - с 29 июля по 30 августа.

4. Размер вознаграждения инструктора полевого уровня - 18500 рублей в месяц, переписчика - 18 000 рублей в месяц (включая НДФЛ - 13%).

5. Обучение - удаленно на мультимедийных программах, разработанных Росстатом.

6. Переписному персоналу выдаются:

- удостоверения, в которых указано ФИО, муниципальный район, дата выдачи, период, в течение которого оно действительно;
- СИЗ (маска с логотипом СХМП 2021 светло-зеленого цвета, перчатки, салфетки);
- экипировка (бейсболка, жилет с логотипом СХМП 2021 светло-зеленого цвета).

7. В части информирования населения необходимо разместить плакаты СХМП 2021 в населенных пунктах, где проводится СХМП 2021.

8. Предварительные итоги - в конце текущего года, окончательные - в декабре 2022 года.

С 29 июля 2021 г. открыт телефон «горячей линии»:
тел.8 (4842)54-79-24

E-mail: P40_shmp2021@gks.ru
КАЛУГАСТАТ.

Вниманию населения!

В рамках празднования Дня города Спас-Деменска 8 августа на городском стадионе пройдет соревнования среди трудовых коллективов в виде эстафеты «Веселые старты».

А также соревнования по волейболу, стрит-болу, мини-футболу, бадминтону, шахматам.

На теннисном корте городского парка состоится турнир по большому теннису.

Мероприятия начнутся в 12 часов.

Спешите подать заявку на участие в соревнованиях. Победителей, призеров и участников ждут дипломы и призы.

Подробная информация на сайте администрации МР «Спас-Деменский район». В соцсетях администрации «ВКонтакте», «Одноклассники», «Фейсбук» (положения о соревнованиях).

Отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район».

УВАЖАЕМЫЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК!

В связи с вступлением в силу положений Федерального закона от 27.12.2019 № 476-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи» и статью 1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» сообщаем:

С 1 ИЮЛЯ 2021 УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЦЕНТР ФНС РОССИИ НАЧАЛ ПОЛНОМАСШТАБНУЮ ВЫДАЧУ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ПОДПИСЕЙ (КСКПЭП*)

А с 1.01.2022 КСКПЭП юридические лица (лица, имеющие право действовать от имени организации без доверенности), индивидуальные предприниматели и нотариусы смогут получить КЭП **ТОЛЬКО** в Удостоверяющем центре ФНС России. КСКПЭП представителям организаций (как физическим лицам) будут выпускать коммерческие аккредитованные удостоверяющие центры (АУЦ или УЦ).

КСКПЭП, выданные ранее АУЦ для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, прекратят свое действие с 1.01.2022 (в случае, если аккредитация АУЦ, выдавшего электронную подпись, не будет продлена).

Услуга по выдаче КСКПЭП предоставляется ФНС России бесплатно и может оказываться в территориальных органах ФНС России. По вопросам получения КСКПЭП можно обращаться в:

- МИ ФНС России № 3 по Калужской области, по адресу: г. Малоярославец, ул. Калужская, 8, окно №5;
- МИ ФНС России № 4 по Калужской области, по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, 9, окно №7;
- МИ ФНС России № 6 по Калужской области, по адресу: г. Обнинск, ул. Победы, 29, кабинет 102;
- МИ ФНС России № 7 по Калужской области, по адресу: г. Калуга, пер. Воскресенский, д.28, 1 этаж, кабинет 116, окно №1;
- ИФНС России по Московскому округу г. Калуги, по адресу: г. Калуга, пер. Воскресенский, д.28, кабинет 209, окно №5;
- ИФНС России по Ленинскому округу г. Калуги, по адресу: г. Калуга, пер. Воскресенский, д.28, 1 этаж, кабинет 109, окно №8.

для ВСЕХ

С 1.07.2021 для получения услуги (квалифицированной электронной подписи) возможна запись на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) посредством сервиса «Онлайн-запись на прием в инспекцию/линии «Личный кабинет для физических лиц».

Консультацию и техническое сопровождение можно получить в Едином контактном центре ФНС России тел. 8-800-222-2222 (после 1.07.2021).

Какие документы необходимы для получения электронной подписи в УЦ ФНС России?

- Документ, удостоверяющий личность.
- СНИЛС.
- Носитель ключевой информации (токен) для записи сертификата и ключа электронной подписи.
- Документацию на ключевой носитель информации - сертификат соответствия ФСТЭК или ФСБ России, например: Rutoken-S, Rutoken-Lite, JaCarta, E-Smart - сертификат соответствия ФСТЭК России. В случае применения носителя со встроенным средством криптографической защиты информации (СКЗИ), например: РуТокен ЭЦП, JaCarta ГОСТ, E-Smart ГОСТ - формуляр на СКЗИ и сертификат соответствия ФСБ России. Можно использовать скан-копию сертификатов соответствия с сайтов ФСТЭК или ФСБ России или производителей носителей ключевой информации.

Где можно использовать ЭП?

- На всех электронных площадках и сервисах.
- При предоставлении налоговых деклараций (расчетов).
- Через операторов электронного документооборота.
- Через сервис «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности в электронной форме» на сайте www.nalog.gov.ru.

Для использования ЭП необходимо установить средства СКЗИ: КриптоПро CSP <https://www.cryptopro.ru/products/csp>.

АВТОЛЮБИТЕЛЯМ НАПОМНИЛИ ОБ ОПАСНОСТИ ВСТРЕЧИ С ДИКИМИ ЖИВОТНЫМИ НА ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области информирует о начале гона у косуль. В данный период животные активно перемещаются, теряют осторожность и могут выходить на дороги.

Специалисты министерства призывают водителей быть внимательней на дорогах. Большинство ДТП с животными происходит или вечером, или ранним утром. Если вы увидели лося на проезжей части, необходимо остановиться и пропустить животное.

С начала года в регионе зафиксировано 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 5 косуль, 4 лося и бобер.



В КАЛУЖСКИХ ЛЕСАХ ЗАПЕЧАТЛЕЛИ МЕДВЕДЯ



При патрулировании леса сотрудниками Куйбышевского лесничества удалось зафиксировать медведя.

Его следы были обнаружены в лесу неподалеку от поселка Милеево, их заметил лесничий

Куйбышевского лесничества Дмитрий Агеев. Как пояснил специалист, за 1,5 года работы он первый раз был так близко к хищнику, несмотря на постоянное нахождение в лесу.

«Если человек увидит медведя, то при приближении зверя нельзя убежать. Следует спокойно уходить, пятясь назад, медленно, без резких движений. Провокацией для агрессии животного может послужить нахождение человека в непосредственной близости от его

детенышей, добычи, а также нарушение критического расстояния. Поэтому при нахождении в лесу лучше вести себя шумно. Собирая грибы и ягоды, нужно чаще переключаться или включить музыку. Это поможет избежать встреч с крупными хищниками», - рассказал начальник управления воспроизводства и использования объектов животного мира и водных биологических ресурсов министерства природных ресурсов и экологии Калужской области Сергей Фурсов.

По данным государственного мониторинга охотничьих ресурсов в Калужской области учтено 17 бурых медведей. Основная область распространения животного Спасс-Деменский, Барятинский, Куйбышевский и Мосальский районы.

**АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**
Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Районный Дом культуры объявляет набор в танцевальный коллектив
- детей - от 5 лет,
- взрослых - от 25 лет.
Запись по понедельникам, пятницам в РДК в 15 час. до 25 августа, тел. 8(48455)2-16-87.

Внимание, работа!

В строительный магазин (ИП Зайцев) требуется продавец, тел. 8-960-522-33-47.

В Спасс-Деменское райпо требуется продавец.
Справки по тел. 2-16-08, 2-17-51.

Для работы на ж.д. путях ст. Спасс-Деменск требуются монтеры пути.

8-ми часовой рабочий день с пн. по пт., сб. и вс. - выходные.
Оформление по Трудовому кодексу РФ;

- оплачиваемый отпуск и больничных лист;

- обеспечение спецодеждой.
Размер оплаты труда зависит от опыта и разряда.

«Белая» зарплата без задержек 2 раза в месяц.

Контактное лицо - Богдан Юрьевич, тел. 8-910-461-33-88.

График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спасс-Деменский район на август 2021 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
3.08, 10.08, 17.08, 24.08, 31.08	педиатр	с 9.00 до 14.00 час. с перерывом 30 минут
6.08, 11.08, 13.08, 20.08,	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	
3.08, 6.08, 10.08, 13.08, 17.08, 20.08, 24.08, 27.08, 31.08	отоларинголог Салгириева К. И.	
11.08	дерматолог Ретивых Ю. В.	

Коллектив Спасс-Деменской участковой больницы с прискорбием сообщает о смерти ветерана районного здравоохранения, отдавшего более шестидесяти лет работе в этой службе, **СИДОРОВА Николая Григорьевича** и выражает искренние соболезнования родным и близким. **XXX**

Выпускники 50 - 60-х годов школы №1 выражают соболезнования своему бывшему учителю Сидоровой Лилии Тимофеевне по поводу смерти мужа **СИДОРОВА Николая Григорьевича**. **XXX**

Члены клуба «Ветеран» искренне скорбят и выражают соболезнования Сидоровой Лилии Тимофеевне по поводу смерти мужа **СИДОРОВА Николая Григорьевича**.

В ОБЛАСТИ ЗА ВЫХОДНЫЕ ЛИКВИДИРОВАЛИ ТРИ ЛЕСНЫХ ПОЖАРА



На прошлой неделе в Калужской области два пожара произошло на территории Калужского лесничества и один на территории

Держинского. Всего в тушении были задействованы 11 единиц техники и 17 лесных пожарных. Пожары были потушены на малых площадях в день обнаружения. Все материалы о происшествиях направлены в полицию и МЧС для определения виновных лиц.

Сейчас обстановка в лесах соответствует 3-му классу пожарной опасности, с начала пожароопасного сезона специалистами Лесопожарной службы, лесничеств, МЧС России по Калужской области «отработано» 364 термоточки.

Особый противопожарный режим введен в 9 муниципальных образованиях: Людиновском, Козельском, Мосальском, Хвостовичском, Перемышльском, Тарусском, Ферзиковском, Спасс-Деменском районах и городе Обнинске.

В связи с наступлением в регионе устойчивой сухой и жаркой погоды министерство природных ресурсов и экологии Калужской области рекомендует отказаться от сжигания сухой травы и других растительных остатков, разведения костров в лесах.

В случае обнаружения природного пожара необходимо звонить на единый номер лесной охраны: **8-800-100-94-00**, в региональную диспетчерскую по тел. **8(4842)56-39-39** или на единый номер **112**.

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спасс-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спасс-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaloga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaloga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 2.08.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.